

## 和谐新郑

新郑市公安局开展打击整治赌博专项行动  
挤压涉赌空间 净化社会风气

本报讯 近日,新郑市公安局组织开展打击整治赌博专项行动,加大对赌博行为的查处打击力度,全力净化社会风气。

2023年春节假期以来,新郑市公安局密切关注涉赌违法犯罪新特点、新动态,紧盯流动赌场、网络赌博、新型赌博机设赌等问题,始终保持高压震慑态势,坚持重拳出击,露头就打。截至目前,查处21起赌博案件,打击违法犯罪行为人112人,有力挤压了涉赌违法犯罪活动空间,有效净化了社会风气。

下一步,新郑市公安局将始终坚持违法犯罪“零容忍”,继续保持严打严查高压态势,严厉打击各项违法犯罪活动,挤压涉“赌”违法犯罪空间,进一步净化社会面治安环境,强化社会面治安化管理,为人民群众创造良



好的社会治安环境。

新郑警方再次提醒:赌博属于违法行为,对社会、家庭都有巨大危害。对于赌博违法行为,公安机关将依法从严处理,涉嫌犯罪的,坚决立案查处。同时,

希望广大群众积极检举揭发各类赌博违法行为,全力支持、配合公安机关打击整治赌博违法犯罪行动,共同维护社会治安稳定和谐。

记者 杨宜锦 文/图

## 在奉献中彰显担当作为

记新郑市公安局交警大队三中队民警刘春安

今年春节前一天,新郑市交警大队三中队民警刘春安在查处酒驾时被一名企图逃离现场的司机撞倒,头部受到重创造成颅骨骨折。同伴们将其紧急送医,一入院就进了重症监护室,连续抢救五天五夜,其间几次下达病危通知书,当时真是命悬一线。最终刘春安竟神奇般地苏醒过来,而且康复得很快。

记者 杨宜锦 文/图



## 尽职尽责 曾20次受嘉奖

刘春安在新郑交警大队是出了名的大好人,他1984年当兵在部队服役10多年,其间曾4次立功,20次受嘉奖。1997年,他转业来到新郑交警大队,被分配在条件较为艰苦的孟庄镇三中队。他没有躺在功劳簿上

吃老本,单位的同事也并不知道他在部队的经历。有一次,他补办退伍军人优待证,需要填写立功受奖的详情,但立功受奖次数太多,表格备注栏目里填不下,这才将此消息传了出去。

## 恪尽职守 敢于担当作为

前几年发生在当地一起影响较大的预谋勒索行凶案件,就是在刘春安执勤中意外发现的,他冷静沉着、处置得当,当场在被查司机的车上缴获一把上了膛的手枪,没等对方反应过来,刘春安与同伴们就将其抓获,避免了一场恶性

事件的发生。在交由刑侦大队对其审讯时得知,这名男子正要去勒索一个民企老板。在单位表彰处置这起案件的有功人员时,刘春安躲得远远的,他说他只是在一边做做帮手,又是他的本职工作,最后硬是将荣誉让给了同伴们。

## 关爱同事 付出不求回报

刘春安今年已经58岁了,现在最高的职级是个“小组长”,也就是交警中队下属的一个岗组,能管五六个人,但这么多年他从来没有“管”的概念,只有爱的付出。前不久单位一名辅警的母亲突发脑溢血住院,因交不上押金在微信群里发出求助,刘

春安得知后问清楚金额,马上送过去两万元。这名辅警接到这笔款项后结结巴巴地对刘春安说:“我现在还月供着一套房子,恐怕一时半会儿还不上你。”刘春安安慰他说:“人的生命胜过一切,还有比人命更重要的吗?”这名辅警眼泪直流。

## 严于律己 影响身边人

刘春安就是这样,心里时时想着他人,而唯独没有他自己。岗组里几名年轻的民警,从思想情感上把他当作长辈,每天工作之余在中队的备勤室,是大伙最放松最惬意的时候。他们都喜欢和刘春安拉家常,生活、工作、家庭、婚姻、孩子无所不谈,在这样宽松的氛围中,大家聚在一

起,推心置腹、畅所欲言。有刘春安这样一名可亲可敬、严格自律的“小组长”,岗组始终充满了正能量。

“任何时候工作上不能出纰漏”,这句挂在刘春安嘴边几十年的口头禅,不但是他数十年如一日遵守的格言,同时也成了岗组几名民警行事的座右铭。

150名师生到新郑市禁毒教育基地参观  
加强禁毒教育  
增强“拒毒”免疫力

本报讯 为加强禁毒教育,提高广大小学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力,倡导健康的生活方式,2月14日上午,新郑市禁毒办联合新郑市公安局、教体局组织子产小学五年级150名师生到新郑市禁毒教育基地参观。

同学们有序地参观了禁毒教育基地展览室。基地展厅丰富的图片、文字以及毒品模型帮助同学们生动、直观地了解了禁毒历史、禁毒成果、法律法规、毒品危害等知识;随后通过观看视频、互动问答、VR体验等,让同学们更加深刻感受到毒品对个人、对家庭、对社会的危害,学会识别“毒”陷阱。

活动中,禁毒民警以课堂的形式再次给同学们详细讲解毒



品知识、发放禁毒宣传笔记本等,同学们积极提问,现场氛围热烈。禁毒民警鼓励同学们成为“禁毒小卫士”,将所学禁毒知

识传授给亲朋好友,通过小手拉大手,让禁毒知识进万家,切实提高全市群众“拒毒”免疫力。

记者 杨宜锦 文/图

新郑市大力推进根治欠薪专项行动  
坚持马上就办、真抓实干  
高效推进欠薪治理工作

本报讯 自2023年1月以来,新郑市人社局劳动保障监察大队积极贯彻落实上级指示精神,按照局党组统一安排部署,将拖欠农民工工资问题攻坚化解专项活动和根治欠薪工作有效结合,大力推进根治欠薪专项行动,攻坚克难,久久为功,不断以劳动保障监察工作的辛劳指数提升人民群众幸福指数。

在根治欠薪专项行动中,新郑市人社局劳动保障监察大队

多点发力。一是增强了化解工作的温度。始终将维护群众合法权益作为开展工作的立足点,多措并举,用心用力解决群众“急难愁盼”的现实利益问题。二是加大了化解工作的力度。高效联动信访局、住建局、公安局等部门,形成了人社、住建、信访等部门协同配合,公安、检察、法院等司法部门大力支持的强大合力,对欠薪违法行为进行严打高压。三是充分发扬了“钉钉子精神”和“滴水穿石精

神”,案件一件接着一件办,坚持马上就办、真抓实干,高效推进欠薪治理工作。

截至2023年2月底,新郑市拖欠农民工工资突出信访问题专项攻坚活动台账案件中第一批37起,第二批22起,第二批新增58起,共计117起,已全部化解完毕,化解率100%。下一步,新郑市人社局将不断以劳动保障监察工作的高效履职,助力全市人社事业高质量发展。

记者 杨宜锦